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зміну розміру дебіторської заборгованості. Задоволення 
інформаційних потреб користувачів – суб’єктів економічної безпеки – 
є головним завданням обліково-аналітичної системи, а її достовірна 
оцінка – є головним завдання аудиту. Якісне проведення аудиту 
дебіторської заборгованості є гарантією для користувачів фінансової 
звітності щодо достовірності, реальності, повноти та законності 
наведеної інформації про неї.  Від прийнятих сьогодні рішень 
аудитора залежить стан та перспективи розвитку підприємства завтра. 
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Система бухгалтерського обліку є основою усього 

інформаційного забезпечення системи управління господарською 
одиницею. Саме така функція обґрунтовує та підтверджує причини 
виникнення обліку як такого. Поряд із бухгалтерським обліком існує й 
економічний аналіз. У поєднанні їх можна назвати системою 
обліково-аналітичного забезпечення управління підприємством. 

Апріорі обліково-аналітичне забезпечення присутнє на будь-
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якому підприємстві, що веде бухгалтерський облік згідно із 
законодавством України, але нерідко рівень такого забезпечення не є 
достатнім для повноцінного інформаційного забезпечення управління 
діяльністю. 

Бухгалтерський облік фіксує і накопичує синтетичну 
(узагальнюючу) та аналітичну (деталізовану) бухгалтерську облікову 
інформацію про діяльність господарюючого суб’єкта за певний 
період. Вона містить відомості про активи організації, про стан майна, 
джерела його утворення, про зобов’язання, відносини з контрагентами, 
про формування фінансових результатів, про прибуток та його 
використання тощо. Бухгалтерська облікова інформація формується 
на таких стадіях виявлення, вимірювання, реєстрація, накопичення, 
узагальнення.  

С.М. 3алузіна, дослідивши поняття обліково-аналітичної 
інформації стверджує, що складова «аналітична» в ньому має два 
основних значення . З однієї сторони, аналітична інформація - 
частина облікової інформаційної сукупності, яка відповідає вимозі 
аналітичності. При цьому аналітичні облікові показники є 
підмножиною множини облікових показників. З іншої - аналітична 
інформація представляє собою вид економічної інформації, отриманої 
із облікової інформації в результаті дії функцій управління: аналіз і 
синтез. В такому випадку, приходить до висновку С. М. 3алузіна, 
множина обліково-аналітичної інформації є об’єднанням множини 
облікових показників (в тому числі аналітичних облікових показників) 
і аналітичних показників (тобто показників, отриманих у результаті дії 
управлінських функцій аналіз  і синтез ) [1]. 

Оскільки аналітичні дані є основою для економічного 
обґрунтування стратегічних рішень, зокрема, раціоналізації 
виробництва, оптимізації перспектив розвитку економіки та 
підприємства тощо, великого значення набуває дослідження ступеня 
аналітичності інформації. В загальному виді під аналітичністю 
інформації слід розуміти її адекватність вимогам і завдання 
економічного аналізу. 

Аналітичність даних бухгалтерського обліку є нічим іншим як 
деталізацією даних, які містяться у ньому і їх групування за важливими 
економічними ознаками. А. М. Кузьмінський теж стверджує, що під 
аналітичною інформацією перш за все слід розуміти результативні 
показники, необхідні при проведенні аналізу, для отримання таких 
показників використовують різну економічну інформацію 
(показники):облікову, планову, оперативну [2]. 
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Обліково-аналітичне забезпечення – це процес підготовки 
обліково-аналітичної інформації, забезпечення її кількості та якості. 
Таким чином, поняття обліково-аналітичного забезпечення постає у 
двох значеннях: 

1) діяльність, пов’язана зі збором, реєстрацією, узагальненням, 
збереженням, передачею та аналітичним опрацюванням інформації; 

2) забезпечення системи управління відповідною кількістю 
необхідної якісної інформації. 

Метою обліково-аналітичного забезпечення має стати 
поєднання процедур бухгалтерського обліку й економічного аналізу 
формування інформації такого характеру: історичного, що узагальнює 
результати діяльності; аналітичного, що передує прийняттю 
обґрунтованого управлінського рішення [3]. 

Одним із найважливіших показників, який відображає рівень 
ефективності виробничої діяльності підприємства, його 
конкурентоспроможність, стан продуктивності праці та фінансового 
благополуччя, є прибуток. Саме прибуток є джерелом розширеного 
відтворення виробництва, зростання ринкової вартості підприємства 
та добробуту його власника, основним спонукальним мотивом 
підприємницької діяльності. Втім, власників капіталу цікавить не 
тільки факт отримання прибутку, але й створення передумов для його 
максимізації. Тому, важливого значення набуває проблема розробки та 
впровадження дієвої системи управління прибутком підприємства. 

Управлінням прибутком - це  процес розробки, прийняття та 
виконання управлінських рішень, а також контроль за їх виконанням з 
питань формування, розподілу та використання прибутку на 
підприємстві. Ефективність управлінської системи в цілому, на нашу 
думку, залежить передусім від якості інформаційної бази, яку збирає, 
обробляє та надає користувачу бухгалтерський облік. 

Формування системи обліково-аналітичного забезпечення 
управління прибутком підприємства є процесом цілеспрямованого 
підбору відповідних інформаційних показників облікового і 
необлікового характеру, які будуть використані для планування, аналізу 
і прийняття оперативних управлінських рішень. 

Завдання обліково-аналітичного забезпечення сучасного 
суб’єкта господарювання полягають у пошуку раціональних 
співвідношень між категоріями часу, ризику та кінцевими результатами 
діяльності, рівнем ресурсного забезпечення і можливостями 
примноження та ефективного використання потенціалу розвитку 
підприємства. При цьому має забезпечуватися фінансова стійкість і 
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висока інвестиційна привабливість підприємства [4]. 
Названі інформаційні показники повинні відображати не тільки 

загальні обсяги діяльності, обсяги і структуру доходів та витрат, але і 
містити дані про фактори впливу на них, зокрема, про елементи 
вибраної облікової політики, події після звітної дати, які впливають на 
фінансові результати діяльності, вплив інфляції на результативні 
показники і т.д. Такі дані повинні міститися у внутрішній звітності, 
пояснювальній записці до фінансової звітності і в нефінансових звітах 
підприємства. Основне призначення цих інформаційних показників в 
системі управління прибутком полягає в необхідності чіткого 
відслідкування факторів впливу на величину прибутку і направлення її 
розподілу для розробки (коректування) концепції розвитку 
підприємства, орієнтованої на зростання його ринкової вартості. 

Відповідно, основна задача управління прибутком в рамках 
названої концепції полягає в гармонізації інтересів власників, держави і 
найманого персоналу з розподілу прибутку і визначення пріоритетних 
напрямків його використання [5]. 

Отже, щоб мати належне інформаційне забезпечення системи 
управління прибутком суб’єкта господарювання, доцільно 
сформулювати комплекс завдань для досягнення ефективного 
обліково-аналітичного забезпечення реалізації управлінської функції:  

 розробити критерії та порядок оцінки якості інформації, яка 
створюється у системі бухгалтерського обліку та економічного аналізу; 

 розробити методику оцінки якості облікового циклу та 
процесу аналітичної обробки облікової інформації; 

 встановити порядок генерування необхідної управлінню 
кількості даних у системі обліку та порядок подальшої трансформації 
облікових даних в аналітичну інформацію. 
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Управлінський облік – це галузь (область) знань, котра 

необхідна кожному, хто займається підприємництвом. 
Перехід до ринкової економіки вимагає від організацій значного 

збільшення обсягу інформації, яка виникає як всередині підприємства, 
так і за його межами. З боку зовнішніх організацій також виникає 
певний інтерес або до діяльності цього підприємства, або до 
результатів його діяльності. Збільшується обсяг інформації про попит 
на випускаючу продукцію, можливості збуту продукції при певних 
умовах і вимогах, матеріально-технічне забезпечення виробництва цієї 
продукції, про основне виробництво, технічну підготовку 
виробництва, про затрати на виробництво і ефективність випуску 
певних виробів і т.п. [2]. По відношенню до конкретного підприємства 
це може бути різноманітна інформація. По більшості підприємств 
інформаційні потреби приблизно однакові і здебільшого вони мають 
економічний зміст. 

Економічна інформація представляє собою такий вид 
інформації, котра послідовно і повно відображає виробничо-
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